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Μητροπολίτης Ιλαρίων: «Η αγιότητα είναι η κλίση του
κάθε χριστιανού».
Στα πλαίσια της εβδομαδιαίας τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος», στις 6 Φεβρουαρίου
του 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων αναφέρθηκε στην αγιότητα και στους τρόπους
απόκτησης αυτής.

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα «η αγιότητα μέσα στην Εκκλησία υπάρχει πάντα και
παντού», χωρίς να περιορίζεται στους μακρινούς αιώνες όταν έζησαν οι μεγάλοι ένδοξοι άγιοι».

Μεταξύ ενός καλού ανθρώπου και ενός αγίου υπάρχει μεγάλη διαφορά: «Η αγιότητα είναι μια
ιδιαίτερη κλίση. Είναι μια αγαθότητα, μια πνευματική τελειότητα και ομορφιά η οποία μπορεί να
γίνει πρότυπο προς μίμηση για τους πιστούς στο διάστημα των αιώνων. Για τους ανθρώπους, οι
οποίοι απλά έπραξαν κάποια καλά έργα και έχουν διακρίσεις, οι συγγενείς τους και οι γνωστοί τους
θυμούνται ακόμα και μετά τον θάνατο. Όμως σταδιακά η μνήμη τους σβήνει και εξαλείφεται. Κάτι
αντίθετο γίνεται με τους αγίους. Π.χ. ο Άγιος Νικόλαος έζησε κατά τον 4 αιώνα και όμως τον
θυμούνται, γνωρίζουν και αγαπούν μέχρι σήμερα εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον πλανήτη. Και
αυτό σημαίνει ότι υπάρχει κάτι ιδιαίτερο στο κατόρθωμα της αγιότητας».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε ότι «η αγιότητα  ως κλίση αποτελεί την πνευματική βάση
ολόκληρης της Εκκλησίας στη διάρκεια των αιώνων». Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ η πορεία
προς την αγιότητα μπορεί να είναι διαφορετική: άγιοι γίνονται και αυτοί που όλη τη ζωή τους
πορεύονταν την οδό της πνευματικής τελειότητας και έφτασαν στο μεγάλο ύψος, και αυτοί που με
το μαρτυρικό θάνατο επιβεβαίωσαν την αγάπη τους προς τον Θεό.

Απαντώντας στην ερώτηση σχετικά με το πως μπορεί κανείς στη σύγχρονη εποχή να μιμείται τους
αγώνες των αγίων, ο Ιεράρχης πρότεινε να έχει ο άνθρωπος ως γνώμονα των πράξεων του τη Θεία
βούληση. Η εφαρμογή εντολών καμιά φορά μπορεί να θεωρείται αντίθετη με τον λεγόμενο ορθό
λόγο, και όμως αυτή η εφαρμογή που έρχεται ενίοτε σε αντίθεση με την ανθρώπινη λογική είναι
ακριβώς η μίμηση των αγώνων των αγίων.

Διαβάζοντας τα ημερολόγια ορισμένων σύγχρονων αγίων όπως ο Άγιος Αρχιεπίσκοπος Λουκάς ο
Γιατρός, διαπιστώνουμε ότι ακόμα και οι άγιοι είχαν ελαττώματα τους πάνω στα οποία εργάστηκαν
για να τα νικήσουν. Ενώ υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι είναι τόσο τυφλοί ώστε δε βλέπουν τα
ελαττώματα τους.



Ερωτηθείς να σχολιάσει τη συμπεριφορά των ορισμένων αγίων, και ιδιαίτερα των δια Χριστόν
σαλών, η οποία δεν εξηγείται με την απλή καθημερινή λογική, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αναφέρθηκε
στους διάφορες τρόπους απόκτησης της αγιότητας και ταυτόχρονα ανέλυσε τη διαφορά μεταξύ
της προσευχής στον Θεό και στους αγίους.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων επεσήμανε ότι «Η αγιότητα είναι η
κλίση του κάθε χριστιανού…Γίναμε χριστιανοί για να επιδιώκουμε την αγιότητα. Το κατά πόσο
μακριά θα φτάσουμε σε αυτή την πορεία εξαρτάται από τη χάρη του Θεού και τις περιστάσεις της
ζωής μας. Όμως πρέπει να βαδίζουμε μπροστά χωρίς να στρέφουμε πίσω. Εάν παραπατήσαμε,
πρέπει να σηκωθούμε και εάν αμαρτήσαμε πρέπει να μετανιώσουμε και να προχωρήσουμε. Αυτός
είναι ο μοναδικός τρόπος της απόκτησης της αγιότητας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57728/
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